

習近平: 堅定不移增進民生福祉

詳刊A3 -

●完善香港特別行政區選 舉制度意義重大,也是

●「愛國者治港」是「一

國兩制」方針的應有之 義,中央在這個問題上

的態度是一以貫之、從

必須採取必要措施完善

香港特別行政區選舉制

度,確保以愛國者為主

體的「港人治港」,確

保香港特區政府依法施

政和有效治理,確保香 港「一國兩制」實踐始

終沿着正確方向前進

要準確把握完善香港特

別行政區選舉制度的基

本原則,始終堅持全面 進確貫徹 「一國兩

制」、「港人治港」、

高度自治的方針,始終

堅持「愛國者治港」,

資料來源:新華社報道

整理:香港文匯報

記者 鄭治祖

始終堅持依法治港

一項緊迫任務

未改變的

參加港澳代表團審議 強調須始終堅持「愛國者治港」





中共中央政治局常委、國務院副總理韓正昨日分別參加了香港代表 團、澳門代表團審議。韓正在會上指出,完善香港特別行政區選舉制 度意義重大,也是一項緊迫任務。「愛國者治港」是「一國兩制」方

針的應有之義,中央在這個問題上的態度是一以貫之、從未改變的。有與會代表會後則引述韓正指出,訂立香 港國安法到完善香港選舉制度,是顛覆及反顛覆鬥爭、是法制及法治的保衛戰;「愛國者治港」不是一個口 號,需要法律予以保障。 ●香港文匯報 綜合報道

才新華社報道,昨日,韓正分別參加了香港代表團、 澳門代表團審議。在認真聽取香港、澳門地區全國 人大代表發言後,韓正指出,過去一年,在以習近平同 志為核心的黨中央堅強領導下,我國改革開放和社會主 義現代化建設又取得新的重大進展。在中央的大力支持 下,在特區行政長官和特區政府帶領下,香港、澳門着

力防控疫情、恢復經濟、紓解民困,取得了積極成效。 「愛國者治港」是「一國兩制」應有之義

韓正説,近幾年來,特別是2019年香港發生修例風波 以來,香港社會出現的一些亂象表明,香港特別行政區 現行的選舉制度機制存在明顯的漏洞和缺陷。完善香港 特別行政區選舉制度意義重大,也是一項緊迫任務。

韓正強調,「愛國者治港」是「一國兩制」方針的應 有之義,中央在這個問題上的態度是一以貫之、從未改 變的。必須採取必要措施完善香港特別行政區選舉制 度,確保以愛國者為主體的「港人治港」,確保香港特 區政府依法施政和有效治理,確保香港「一國兩制」實

踐始終沿着正確方向前進。要準確把握完善香港特別行 政區選舉制度的基本原則,始終堅持全面準確貫徹「一 國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針,始終堅持 「愛國者治港」,始終堅持依法治港。

韓正對港澳地區全國人大代表工作予以充分肯定,希 望大家勤勉盡責、奮發有為,全力支持全國人大及其常 委會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定和修法, 堅定支持行政長官和特區政府依法施政,加強常態化疫 情防控,解決經濟民生領域的深層次問題,促進港澳融 入國家發展大局,為「一國兩制」實踐行穩致遠作出新 的貢獻。

「愛國者治港」非口號 需法律保障

參加審議的港區全國人大代表黃玉山及其他代表在昨 日會後向傳媒引述韓正的講話。他們引述説,韓正副總 理指出,完善香港選舉制度是繼去年訂立香港國安法後 的另一重要舉措,令香港變得長治久安。中央在討論過 程中十分慎重,有深入的討論和思考,同時接納了香港 各界的意見。他們說,韓正表示「愛國者治港」不是一 個口號,需要法律予以保障。

他們引述,韓正副總理會上回顧了2003年基本法第二 十三條本地立法被迫擱置、2014年「佔中」及2019年的 修例風波等,指出香港的治安及暴亂不斷升級,並批評 香港有人舉着其他地方的國旗衝入立法會,這是全世界 無一個政府能夠接受的事。為了保障國家安全及主權, 中央沒有退路,要作出果斷做法,包括推行香港國安法 及完善選舉制度。

代表並引述韓正副總理指出,這是顛覆及反顛覆鬥 爭、是法制及法治的保衛戰,中央始終堅持「一國兩 制」、「港人治港」及高度自治,並要維護中央憲法秩 序,強調香港現在及將來都會落實「愛國者治港」原 則,只是過去一段時期未有做得精確,將來會愈來愈堅 决。韓正並強調愛國者要堅定不移協助和參與特區政府 管治工作,保障和完善香港的管治制度。

代表透露,國務院港澳辦主任夏寶龍等參加了審

獲 特 許 可 在 全 國 各 地 發 行

尚有兩會新聞刊:

A2-A4A6-A14

3月8日兩會看點 十三屆全國人大四次會議

▶上午9:00

●代表小組會議審議全國人 大組織法修正草案、全國 人大議事規則修正草案 全國人民代表大會關於完 善香港特別行政區選舉制 度的決定草案

▶ 下午3:00

●代表大會第二次全體會議

- 1、聽取全國人大常委會委員長 栗戰書關於全國人民代表大 會常務委員會工作的報告
- 2、聽取最高人民法院院長周 強關於最高人民法院工作
- 3、聽取最高人民檢察院檢察 長張軍關於最高人民檢察 院工作的報告

全國政協十三屆四次會議

上午9:00

●視頻會議(大會發言)

下午3:00

● 列席代表大會第二次全體會議

記者會

▶下午14:05-14:45

- ●舉行第二場「代表通道」採 訪活動
- 全體會議結束後:舉行第二 場「部長通道」採訪活動

整理:香港文匯報記者 張帥

會見港澳特首 勉續防疫挑

香港文匯報訊 據新華社報道,3月6 日下午,中共中央政治局常委、國務院 副總理韓正在北京釣魚台國賓館分別會 見了香港特別行政區行政長官林鄭月娥、 澳門特別行政區行政長官賀一誠。

囑港落實好完善選舉制度

韓正充分肯定了香港、澳門特別行政 區過去一年在防控疫情、紓解民困、恢 復經濟方面所做的工作。他表示,希望 香港特別行政區政府繼續把疫情防控作 為當前中心任務,在有效防控疫情的 前提下統籌做好經濟社會各方面的工 作;要認真落實好接下來全國人大作 出的關於完善香港特別行政區選舉制 度的决定,以及全國人大常委會對香 港基本法兩個附件進行的修改,做好 香港本地立法相關工作,確保香港

「一國兩制」實踐始終沿着正確方向 前進。希望澳門特別行政區政府再接再 厲,做好常態化疫情防控;要進一步完 善維護國家安全的法律制度和執行機 作;要抓住中央支持建設橫琴粵澳深度 合作區的機遇,積極推動經濟適度多元 發展,在助力國家構建新發展格局中發 揮積極作用。

林鄭月娥、賀一誠表示,感謝中央 政府對香港、澳門發展的大力支持, 將按照中央要求,積極作為,履職盡 責,保持香港、澳門長期繁榮穩定。

全國政協副主席、國務院港澳辦主 任夏寶龍參加會見。



■韓正3月6日在北京釣魚台國賓館會見香港特別行政區行政長官林鄭月娥。